

厦门市侨联走访调研侨企

近日,厦门市侨联主席陈俊泳带队走访海外华侨华人社团厦门联络总部(简称“联络总部”)入驻社团侨领企业,先后调研阿联酋福建总商会常务副会长林珊企业、坦桑尼亚福建同乡会暨福建商会创会会长蔡清票企业,了解侨企发展现状与需求。

走访期间,陈俊泳肯定了两家企业发展成效。她指出,厦门市侨联始终把入驻社团的关切放在心上,将持续发挥侨界联通中外的独特优势,积极助推“侨助千企万品出海”行动,通过搭建跨境电商园区对接桥梁等举措,为入驻社团侨企提供产品“引进来、

走出去”双向服务,切实帮助侨企纾困解难。

侨企负责人感谢市侨联长期以来的关怀与支持。林珊表示,企业正着力推动以智能制造与工艺升级提升产品附加值。她提到,参加了市侨联组织的侨商侨领产城融合对接会,对当地基础设施建设与

产业规划有了更直观的认识。蔡清票介绍了企业的发展情况,并表示未来市场布局将重点聚焦非洲。他希望通过联络总部这一平台,深化与各方的合作,共同推广中国制造与福建品牌,助力优质产品走向更广阔的国际市场。

此次走访进一步密切了

厦门市侨联与入驻社团的沟通联系。下一步,市侨联将持续拓展为侨服务深度与广度,携手各入驻社团侨企,推动联络总部建设成为联通内外、赋能发展的高质量平台,为厦门高水平对外开放和高质量发展贡献更多侨界力量。

(厦侨)

“赤子功勋”巡展落幕 传递侨界爱国力量

2025年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,为缅怀先烈、传承精神,华侨博物院策划发起的“赤子功勋——南洋华侨机工回国抗战纪念展”巡展活动,于12月底落下帷

幕。这场以“流动博物馆”为核心形式的文化传播活动,跨越国境与地域,将南洋华侨机工的抗战史诗带到更多人身边,让爱国情怀持续激荡。

本次巡展自5月20日在

厦门市华侨中学正式启动,历时7个多月,足迹遍布菲律宾、马来西亚等国家和地区,以及中国福建、江西、安徽、江苏、黑龙江、广东等省份。33站巡展覆盖国外华人聚居区、国内博物馆、纪

念馆、图书馆及厦门市中小学、高等院校等,让不同群体都能近距离触摸历史、感悟精神。

本次巡展的落幕,既是

对南洋华侨机工抗战事迹的一次集中传播,也是文化资

(华博)

厦门市台联召开第九届常务理事会第六次会议

日前,厦门市台联召开九届六次常务理事会。会议深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,传达学习全国台联十一届五次常务理事会、福建省台联九届七次常务理事会精神,审议通过人事任免,听取和审议厦门市台联2025年工作报告,研究部署2026年工作。

厦门市委统战部副部长缪金坤莅会指导并讲话。厦门市台联副会长张建强作工作报告。福建省台联副会长,厦门市台联党组书记、会长张劲秋作总结发言。

张建强表示,2025年是“十四五”规划实施收官之年和“十五五”规划谋划之年。厦门市台联以习近平

新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届历次全会精神以及习近平总书记在福建、厦门考察时的重要讲话精神,以党的政治建设为统领,聚焦“联谊、团结、服务”主责,改革创新、拼搏进取,扎实助力厦台融合发展,各项工作取得新进展。

张劲秋表示,希望台联理事会团结奋斗、守正创新、担当作为,持续为厦门加快打造台胞台企登陆第一家园“第一站”,探索建设两岸融合发展示范区贡献应有力量。厦门市台联将继续发挥“同乡会”亲情血脉优势,深耕厦台民间交流,以“相聚厦门”品牌为总牵引,以品牌活动为具体抓手,以青年群体为重点对

象,打造可持续、有温度、接地气的融合发展环境,促进两岸同胞走近走亲、交流交心,在推动两岸关系和平发展和推进祖国统一大业中展现更大作为。

缪金坤对市台联过去一年的工作给予充分肯定。他强调,要时刻牢记台联组织的政治属性,坚持把政治建设摆在首位,大力强化群团的政治功能。要坚持把台联工作放在大统战格局中,奋力拼搏、奋勇争先,强化担当作为,推动对台统战工作高质量发展。要加强台联干部队伍建设,找准路径、建强载体,创新上下贯通、左右协同的工作机制,形成齐抓共管的格局。

(厦门市台联供稿)

华侨大学境内外学子共迎冬至



近日,华侨大学的学生社区暖意融融,境内外学子齐聚一堂,共同参与“情暖冬至 相聚邻里”冬至中华传统文化体验活动。学子们在包饺子、搓汤圆、玩民俗游戏中沉浸式感悟冬至韵味。

“捏紧褶皱就像家人团聚紧紧相依,特别有意义。”正在学包饺子的印度尼西亚留学生苏俐频说道。来自巴基斯坦的湖再发和孟加拉国的修远正则与同学们围坐搓制汤圆,一颗颗雪白“糯米珍珠”在掌心渐渐成型,下锅后糯香伴着蒸气弥漫学生社区。

现场还举办了丰富多彩的民俗活动,氛围感满满:祈福墙前,同学们提笔写下“冬安”“团圆”等美好寄语,一张张彩纸、书签连缀成满墙温暖风景;创意消寒图游戏上,同学们蒙眼点梅,在伙伴的指引中将梅花纸片点落,激起阵阵欢呼;“飞花令”游戏中,同学们才思泉涌,对答如流,尽显华大学子的文学底蕴。

来自中国台湾地区的陈威霖已是第5年参加此项活动了,今年他以工作人员身份参与筹备。“看到海

内外同学们其乐融融体验冬至民俗,感觉特别神奇与温暖,中华优秀传统文化的魅力仿佛具象化了。”他感慨道。来自美术学院的柯雯婷集齐活动通关印章后,举起印有“冬至大如年,邻里小团圆”的集福卡,迫不及待地给家人发去视频:“爸爸妈妈,快看!这是我给你们的祝福!”镜头内的笑容满是喜悦与思念。

据悉,华侨大学学生社区冬至

传统文化体验活动已连续开展25年,本次活动吸引超过1000位境内外学子参与。近年来,华侨大学持续深化“一站式”学生社区建设,以端午、中秋、冬至、春节等中华优秀传统文化为纽带,深耕文化育人,着力为境内外学子搭建增进情谊、凝聚共识的交流互鉴平台,构建起具有侨校特色、彰显融合优势的“邻里式”温暖学生社区。

(来珂维 杜顶胜)

厦门江夏堂举办两岸宗亲冬至祭祖等活动

12月20日,海峡两岸黄氏宗亲冬至祭祖典礼在厦门江夏堂黄氏大宗祠举行。近50位两岸黄氏宗亲齐聚一堂,共同追思先祖,传承中华传统礼俗。

本次祭祖仪式由金门宗族

文化研究协会创会会长黄奕宗长主持。两岸宗亲们在礼乐声中以传统礼仪表达慎终追远之情。

此次活动不仅强化了两岸

黄氏宗亲的血脉联系,更为推动

两岸文化交流、增进民族认同搭

建了桥梁纽带。充分展现两岸同

胞同根同源、同文同种的血脉深

情,为促进两岸民间交流合作注

入新活力。

(思明区委统战部供稿)

产业规划有了更直观的认识。蔡清票介绍了企业的发展情况,并表示未来市场布局将重点聚焦非洲。他希望通过联络总部这一平台,深化与各方的合作,共同推广中国制造与福建品牌,助力优质产品走向更广阔的国际市场。

此次走访进一步密切了

厦门市侨联与入驻社团的沟通联系。下一步,市侨联将持续拓展为侨服务深度与广度,携手各入驻社团侨企,推动联络总部建设成为联通内外、赋能发展的高质量平台,为厦门高水平对外开放和高质量发展贡献更多侨界力量。

(厦侨)

2025年“华文教育·华校校长”研习班在厦门开班

据中新网报道 12月23日,2025年“华文教育·华校校长”研习班开班式暨华校风采展在厦门举办。来自意大利、澳大利亚、沙特阿拉伯等33个国家的80位海外华校校长及负责人齐聚一堂,共探数智时代华文教育的高质量发展之路。

“华文教育既要完成语言教学使命,更要搭建海外华人与故土的精神联结桥梁。”澳大利亚华夏文化学校校长张晋认为,此次研习班精准对接华校办学核心关切,将助力学员吸纳前沿办学理念与务实治校方法,以更具温度与深度的教育实践,提升华文教育办学品质。

阿联酋侨星教育执行校长刘兴元提出,华文教育应传递“放眼看”的格局、“己所不欲勿施于人”的共情、“万物并育而不相害”的共生智慧与“退而结网”的务实精神,培养兼具中华文化底蕴与全球视野的新生代,让中华智慧成为跨文化交

据悉,本次研习班为期10天,将邀请16位专家学者授课,涵盖华文教育高质量发展战略、数智化运营管理、中华文化传承等模块,并搭建“华校校长说”“毕业生双选会”“华校校长·华大有约”等交流平台,促进资源共享与合作对接。

(吴冠标 陈建山)

翔安区政协港澳台侨界别委员赴厦金大桥考察调研

12月24日,翔安区政协港澳台侨委组织界别委员,赴厦金大桥建设现场开展实地调研,近距离感受这一两岸互联互通重点工程的进展,为深化两岸融合发展汇聚智慧与力量。翔安区政协副主席林日清,区委统战部常务副部长、区政协港澳台侨委主任邱惠霜参加活动。

在项目现场,委员们认真听取建设单位相关负责人介绍,详细了解工程概况、关键技术亮点、安全环保措施和当前施工进展,并观看了厦金大桥主题宣传片《两岸融合路 厦金同心桥》。

座谈会上,委员们结合调研所见,围绕推进厦金大桥建设与深化两岸融合发

展踊跃建言。大家一致认为,厦金大桥是连接两地的“同心桥”“发展桥”,既能优化区域交通网络,也将为两岸同胞情感联结与共同发展提供重要平台。委员们立足自身优势,从优化周边配套、拓展产业合作、构建厦金同城生活圈等方面,提出了多项有针对性的意见建议。

此次调研为港澳台侨委员搭建了知情明政、履职能建言的平台。委员们表示,将以此次调研为契机,积极发挥自身优势,宣传翔安发展机遇与厦金大桥建设成果,广泛凝聚港澳台侨同胞力量,为推动厦金深度融合、促进两岸关系和平发展贡献更多智慧。

(翔安区政协港澳台侨委供稿)